

39/2009

ROMÂNIA  
TRIBUNALUL BIHOR  
SECȚIA COMERCIALĂ ȘI DE CONTENCIOS ADMINISTRATIV  
Dosar nr. /111/2009

**SENTINȚA NR.300/CA/2009**

Ședința publică din data de 21 aprilie 2009

Completul compus din:

**PREȘEDINTE:** J. BOGHIȘ

**GREFIER:** FLORICA LILIAS

Pe rol fiind soluționarea acțiunii în contencios administrativ introdusă de reclamanta SC SA Beiuș, în contradictoriu cu pârâta MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE – AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ – DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE BIHOR, având ca obiect suspendare executare și anulare act administrativ.

La apelul nominal făcut în ședința publică nu se prezintă nimeni.

Procedura de citare este legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei, învederându-se instanței că, la termenul de judecată din data de 14.04.2009, părțile prezente au pus concluzii asupra cererii de suspendare și pe fondul cauzei, care au fost consemnate în încheierea de ședință de la acea dată, încheiere care face parte integrantă din prezenta hotărâre, dată la care a fost amânată pronunțarea pentru acest termen de judecată, după care:

INSTANȚA  
DELIBERÂND,

Constată că prin acțiunea precizată înregistrată la această instanță la data de 13.02.2009, reclamanta SC SA a solicitat, în contradictoriu cu pârâții Ministerul Finanțelor Publice – ANAF- DGFP Bihor, ca prin sentința ce se va pronunța să se dispună anularea în parte a deciziei nr. 9/28.01.2009, a deciziei de impunere nr. /03.12.2008 și a raportului de inspecție fiscală nr. /03.12.2008 cu privire la majorările de întârziere în cuantum de lei, iar în baza art.14-15 din L.554/2004 să se dispună suspendarea acestor acte administrativ-fiscale până la soluționarea irevocabilă a acțiunii în anulare.

În motivarea acțiunii, reclamanta arată că întregul impozit pe profit aferent anului 2007 l-a virat în termenul legal la bugetul local, astfel încât imputarea majorărilor de întârziere la plată, în cuantum de lei, este

nejustificată și nelegală. Reclamanta mai arată că Administrația Financiară a Mun. Beiuș avea obligația legală de a îndruma societatea reclamantă să vireze impozitul pe profit la bugetul de stat, și nu la bugetul local, astfel încât eroarea în ceea ce privește bugetul în care a virat impozitul pe profit nu îi este imputabilă societății reclamante.

În drept, a invocat disp. Legii nr. 554/2004.

Pârâta DGFP Bihor, prin înmâmpinarea de la fila 31 dosar, a solicitat respingerea acțiunii ca neîntemeiată.

În motivarea întâmpinării, pârâta arată că impozitul pe profit constituie venit al bugetului de stat, iar prin excepție de la această regulă, impozitul pe profit datorat pe anul 2007 de către reclamantă, ca unitate în subordinea Consiliului Local al Mun. Beiuș, putea să constituie venit la bugetul local dacă societatea sau consiliul local ar fi derulat proiecte cu asistență financiară europeană, condiție care nu a fost însă îndeplinită în speță.

Întrucât reclamanta nu a plătit la termenul de scadență către bugetul de stat impozitul pe profit datorat pe anul 2007, pârâta arată că organele de inspecție fiscală, în mod corect, au stabilit în sarcina reclamantei majorările de întârziere contestate.

În drept, a invocat disp. OG 92/2003.

Din coroborarea întregului material probator aflat la dosar, instanța reține în fapt următoarele:

Obiectul dedus judecății îl reprezintă contestarea de către reclamantă a majorărilor de întârziere, în cuantum de ... lei, stabilite în sarcina acesteia prin decizia de impunere nr. ... /03.12.2008 și prin raportul de inspecție fiscală nr. ... /03.12.2008. Aceste majorări de întârziere au fost stabilite în sarcina reclamantei ca urmare a neplății în termenul legal a impozitului pe profit aferent anului 2007.

Din ordinele de plată nr. ... /25.04.2007, nr. ... /24.07.2007, nr. ... /23.10.2007, nr. ... /24.01.2008 și respectiv nr. ... /14.04.2008, rezultă indubitabil că societatea reclamantă a achitat în termenul legal impozitul pe profit aferent anului 2007, însă din eroare l-a virat în bugetul local al Primăriei Municipiului Beiuș, și nu în bugetul de stat.

Conform art. 34 al. 13 din L. 571/2003, „obligațiile fiscale reglementate de prezentul titlu sunt venituri ale bugetului de stat. Impozitul pe profit datorat pentru anul 2006 de către regiile autonome din subordinea consiliilor locale și a consiliilor județene, precum și de către societățile comerciale în care consiliile locale și/sau județene sunt acționari majoritari se declară, se regularizează și se plătește la bugetele locale respective, până la data de 31 martie 2007. Dobânzile/majorările de întârziere și amenzile înregistrate de către regiile autonome din subordinea consiliilor locale și a consiliilor județene, precum și de către societățile comerciale în care consiliile locale și/sau județene sunt acționari majoritari se datorează și se plătesc potrivit legii”, iar conform alin. 13/1 din același articol „prin excepție de la prevederile alin. (13), impozitul pe profit, dobânzile/majorările de întârziere și amenzile datorate de regiile autonome din

subordinea consiliilor locale și a consiliilor județene, precum și cele datorate de societățile comerciale în care consiliile locale și/sau județene sunt acționari majoritari, care realizează proiecte cu asistență financiară din partea Uniunii Europene sau a altor organisme internaționale, în baza unor acorduri/contracte de împrumut ratificate, respectiv aprobate prin acte normative, sunt venituri ale bugetelor locale respective până la sfârșitul anului fiscal în care se încheie proiectul care face obiectul acordului/contractului de împrumut”.

Întrucât nici reclamanta, ca unitate în subordinea Consiliului Local Beiuș, și nici Consiliul Local al Mun. Beiuș nu au realizat vreun proiect cu asistență financiară din partea Uniunii Europene sau a altor organisme internaționale, în baza unor acorduri sau contracte de împrumut ratificate, respectiv aprobate, prin acte normative, impozitul pe profit trebuia virat în bugetul de stat, și nu în bugetul local. Cu toate acestea, reclamanta a făcut demersuri către Consiliul Local Beiuș în sensul de a vira impozitul achitat din bugetul local în bugetul de stat. Întrucât reclamanta și-a îndeplinit obligațiile legale de achitare în termen a impozitului pe profit aferent anului 2007, imputarea majorării de întârziere prin actele administrativ-fiscale atacate este nelegală și nejustificată. Administrația Financiară din cadrul Primăriei Mun. Beiuș avea obligația legală de a îndruma societatea reclamantă să vireze impozitul pe profit în bugetul de stat și să refuze implicit încasarea acestui impozit în bugetul local, ceea ce ar fi determinat achitarea în termen la bugetul de stat a impozitului datorat și implicit necurgerea majorărilor de întârziere.

Față de aceste considerente, instanța urmează să constate că în sarcina societății reclamante nu se poate reține vreo culpă în neplata impozitului pe profit anului 2007, astfel încât este nelegală și nejustificată impunerea de către organele fiscale a unor majorări de întârziere în sarcina societății reclamante, cât timp aceasta și-a îndeplinit în termenul legal obligațiile fiscale.

Totodată, instanța va constata că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art.14-15 din L.554/2004, respectiv există un caz bine justificat și iminența producerii unei pagube majore în patrimoniul societății, condiții cerute pentru suspendarea actelor administrative atacate. Astfel, din considerentele expuse mai sus rezultă că în cauză există împrejurări care creează o îndoială serioasă asupra legalității actului administrativ atacat, iar prin achitarea unor majorări de întârziere calculate pentru o obligație fiscală pe care reclamanta a achitat-o în termen, ținând cont și de cuantumul acestor majorări, se creează un prejudiciu material evident care ar perturba grav activitatea societății reclamante.

Față de aceste considerente, văzând în drept și disp. Legii nr.571/2003, precum și ale Legii nr.554/2004, instanța urmează să admită acțiunea și, în consecință va dispune suspendarea executării actelor administrativ fiscale constând în decizia nr. /28.01.2009, decizia de impunere nr. /03.12.2008 și a raportului de inspecție fiscală nr. /03.12.2008, cu privire la majorările de întârziere în cuantum de lei, până la soluționarea irevocabilă a acțiunii în anulare formulată împotriva acestor acte administrativ fiscale și va anula decizia nr. /28.01.2009, decizia de impunere nr. /03.12.2008 și raportul de inspecție



fiscală nr.77728/03.12.2008, cu privire la majorările de întârziere în cuantum de 15.762 lei.

Va lua act că nu s-au solicitat cheltuieli de judecată.

**PENTRU ACESTE MOTIVE  
ÎN NUMELE LEGII  
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea de suspendare formulată de reclamanta SC SA, cu sediul în str. nr.9 jud.Bihor, în contradictoriu cu pârâții Ministerul Finanțelor Publice –Direcția Generală a Finanțelor Publice Bihor – Agenția Națională de Administrare Fiscală, cu sediul în Oradea, str. D.Cantemir nr.2-4, jud. Bihor, și în consecință:

- dispune suspendarea executării actelor administrativ fiscale constând în decizia nr. /28.01.2009, decizia de impunere nr. /03.12.2008 și a raportului de inspecție fiscală nr. /03.12.2008, cu privire la majorările de întârziere în cuantum de lei, până la soluționarea irevocabilă a acțiunii în anulare formulată împotriva acestor acte administrativ fiscale.

Admite acțiunea precizată formulată de reclamanta SC SA Beiuș, în contradictoriu cu pârâții Ministerul Finanțelor Publice – Direcția Generală a Finanțelor Publice Bihor – Agenția Națională de Administrare Fiscală, și în consecință:

- dispune anularea deciziei nr. 28.01.2009, a deciziei de impunere nr. /03.12.2008 și a raportului de inspecție fiscală nr. /03.12.2008, cu privire la majorările de întârziere în cuantum de lei.

Fără cheltuieli de judecată.

Cu drept de recurs în 5 zile de la comunicare față de cererea de suspendare și cu recurs în 15 zile de la comunicare față de acțiunea în anulare.

Pronunțată în ședința publică de azi, 21.04.2009.

**PREȘEDINTE,**

**GREFIER,**

Red. D., jud.  
Dact. BF în .2009.  
4 ex.

Pt.conf. 2 com.cu:  
- SC SA Beiuș  
- DGFP Bihor  
Azi, \_\_\_\_\_ 2009.